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Matka Boża z „Guadalupe -depcze węża” 
 

 
 
 

Słowo Boże 
 

Apokalipsa Św. Jana 12 (1÷6) 
 

Potem wielki znak się ukazał na niebie: Niewiasta obleczona w słońce i księżyc pod jej 
stopami, a na jej głowie wieniec z gwiazd dwunastu. A jest brzemienna. I woła cierpiąc 
bóle i męki rodzenia. I inny znak się ukazał na niebie: Oto wielki Smok barwy ognia, 
mający siedem głów i dziesięć rogów - a na głowach jego siedem diademów. 
I ogon jego zmiata trzecią część gwiazd nieba: i rzucił je na ziemię. I stanął Smok 
przed mającą rodzić Niewiastą, ażeby skoro porodzi, pożreć jej dziecię. 
I porodziła Syna - Mężczyznę, który wszystkie narody będzie pasł rózgą żelazną. 
I zostało porwane jej Dziecię do Boga i do Jego tronu. A Niewiasta zbiegła na pustynię, 
gdzie miejsce ma przygotowane przez Boga. 
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„ŻYWY wizerunek Matki Bożej z Guadalupe” 
Amerykańscy specjaliści z NASA przebadali cudowny wizerunek Matki Bożej  

z Guadalupe. Poniżej NIESAMOWITE wyniki ich badań potwierdzające niebiańskie 

pochodzenie wizerunku. Nikt nie umie racjonalnie wytłumaczyć zaobserwowanych 

zjawisk. Patrząc na źródła informacji badania miały miejsce ponad 4 lata temu 

jednak informacje na ich temat dopiero teraz przebijają się do publicznej 

wiadomości. Krótka historia powstania wizerunku. 
Obraz Matki Bożej z Guadalupe pojawił się cudownie na płaszczu prostego chłopa, Juana 
Diego, na wzgórzu Tepeyac blisko Mexico City 12 grudnia 1531 r. Dziś można go 
zobaczyć w pobliskiej bazylice Matki Bożej z Guadalupe, najczęściej odwiedzanym 
katolickim sanktuarium na świecie. Podczas spaceru wczesnym rankiem 9 grudnia 1531 r. 
ze swojej wioski do Mexico City Juan Diego zobaczył spowitą światłem młodą piętnasto- 
czy szesnastoletnią dziewczynę na zboczu wzgórza Tepeyac. Mówiąc w lokalnym języku, 
nahuatl, Pani poprosiła, żeby w tym miejscu został zbudowany dla jej uczczenia kościół  
i z jej słów Juan Diego rozpoznał, że była to Najświętsza Maryja Panna. Diego 
opowiedział swoją historię hiszpańskiemu biskupowi, Fray Juanowi de Zumarraga, który 
zalecił mu, by powrócił na to miejsce i poprosił Matkę Bożą o cudowny znak, 
potwierdzający jej prośbę. Najświętsza Panna powiedziała Juanowi, żeby zerwał trochę 
kwiatów ze szczytu wzgórza Te-peyac. Była to zima i żadne kwiaty wtedy nie kwitły, ale 
na szczycie wzgórza Diego znalazł wszelkiego rodzaju kwiaty. Matka Boża sama ułożyła 
je w jego tilmę, czyli chłopski płaszcz. Gdy Juan Diego rozwarł poły swojego płaszcza 
przed biskupem Zumarragą, kwiaty upadły na podłogę, a na ich miejscu pojawiła się 
Matka Boża z Guadalupe, jej cudowny wizerunek na materiale. 
Poniżej tekst napisany przez Andre Fernando Garcię poświęcony niezwykłym 
odkryciom dotyczącym tilmy Matki Bożej z Guadalupe. 

1. Badania okulistyczne oczu Najświętszej Maryi Panny wykryły, że kiedy oko jest 
wystawione na światło, siatkówka kurczy się, a kiedy światło zostaje usunięte, 
powraca ona do stanu rozszerzenia, tak jak dzieje się to z żywym okiem. 

2. Temperatura tilmy Juana Diego, wykonanej z materiału, który pochodzi z włókien 
kaktusa maguey utrzymuje się na stałym poziomie 36,6 stopnia Celsjusza, co 
jest temperaturą żyjącego człowieka. 

3. Jeden z lekarzy, którzy badali tilmę, umieścił swoją słuchawkę poniżej czarnej 
opaski na talii Maryi i usłyszał rytmiczny puls o szybkości 115 uderzeń na 
minutę, taki, jak u dziecka, znajdującego się w łonie matki. 

4. Nie odkryto żadnego znaku farby na tilmie. W odległości 8-10 cm od wizerunku 
można zobaczyć tylko włókna kaktusa maguey, z których wykonany jest 
materiał: kolory znikają. Badania naukowe nie były w stanie odkryć pochodzenia 
barw, ani sposobu, w jaki obraz został namalowany. Nie można było odkryć 
śladów pociągnięć pędzla, czy też jakiejkolwiek znanej techniki malarskiej. 
Naukowcy NASA potwierdzają, że materiał malarski nie należy do żadnego 
znanego na ziemi składnika. 

5. Kiedy materiał był badany promieniami laserowymi, widać było, że nie ma tam 
żadnych barw na przodzie, ani z tyłu tkaniny, i że kolory unoszą się w odległości 
3/10 milimetra ponad tkaniną bez jej dotykania. Kolory tak naprawdę unoszą się 
nad powierzchnią tilmy. Czy nie jest to zdumiewające? 

6. Surowy materiał tilmy ma trwałość nie więcej niż 20-30 lat. Kilkaset lat temu 
namalowano replikę wizerunku na identycznym kawałku tkaniny maguey, która po 
kilku dziesięcioleciach rozpadła się. Pomimo to, w czasie ponad 500 lat cudu, 
tkanina z wizerunkiem Panny Maryi pozostaje tak mocna jak była pierwszego dnia. 
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Nauka nie potrafi wyjaśnić, dlaczego ten materiał się nie rozpadł. 
7. W roku 1791 kwas solny niechcący rozlał się na prawą górną stronę tilmy. W ciągu 

30 dni bez żadnych specjalnych zabiegów materiał sam cudownie się 
zrekonstruował. 

8. Gwiazdy, które pojawiają się na Płaszczu Panny Maryi dokładnie odzwierciedlają 
konfigurację i pozycje, jakie można było zobaczyć na meksykańskim niebie w dniu 
cudu. Z prawej strony płaszcza Niepokalanej pojawiają się gwiazdozbiory 
południowe: u góry znajdują się cztery gwiazdy, które tworzą część gwiazdozbioru 
Wężownika. Poniżej na lewo znajduje się Waga, a po jej prawej stronie to, co 
wygląda na wierzchołek strzałki jest początkiem gwiazdozbioru Skorpiona.  
W środku widzimy gwiazdozbiór Wilka, a po jego lewej stronie końcowy punkt Węża 
Wodnego. Jeszcze niżej możemy łatwo zobaczyć Krzyż Południa, a powyżej lekko 
pochylony kwadrat gwiazdozbioru Centaura. Z lewej strony płaszcza Niepokalanej 
widzimy gwiazdozbiory północne: na ramieniu część gwiazd z gwiazdozbioru 
Wolarza; niżej po lewej stronie Wielka Niedźwiedzica. Po jej prawej stronie znajduje 
się Warkocz Bereniki; poniżej niego Psy Gończe, a po jego lewej stronie Thuban, 
który jest najjaśniejszą gwiazdą gwiazdozbioru Smoka. Niżej dwie równoległe 
gwiazdy (które nadal tworzą część Wielkiej Niedźwiedzicy) oraz gwiazdy z innej 
pary gwiazdozbiorów: Woźnicy, a na dole trzy gwiazdy Byka. Tak oto można 
rozpoznać, w całości i we właściwych miejscach, 46 najbardziej lśniących gwiazd, 
które można zobaczyć na horyzoncie Doliny Meksykańskiej. 

9. W 1921 r. jakiś człowiek ukrył wielkiej mocy bombę w bukiecie kwiatów, który 
położył u stóp tilmy. Eksplozja zniszczyła wszystko dookoła, z wyjątkiem tilmy, która 
pozostała nienaruszona. 

10.Naukowcy odkryli, że oczy Maryi posiadają trzy cechy refrakcyjne oka ludzkiego 
(załamują światło dokładnie tak jak ludzkie oczy). 

11.W oczach Maryi (o wielkości tylko około 9 mm), zostały odkryte maleńkie postaci 
ludzkie, których żaden artysta nie mógłby namalować. Ta sama scena jest 
powtórzona w każdym oku. Przy użyciu technologii cyfrowej obrazy w oczach 
zostały wielokrotnie powiększone, ukazując, że każde oko odzwierciedlało postać 
Indianina Juana Diego rozwierającego swoją tilmę przed biskupem Zumarragą.  
Czy wiecie, jaką wielkość ma ta scena? Jedną czwartą milimetra. 

Na koniec spójrzmy na trzy zaskakujące fakty: 
1. W języku indiańskim „Guadalupe” znaczy „zmiażdżyć głowę węża”. Odnosi 

się to bezpośrednio do Księgi Rodzaju 3,15: Maryja, zwyciężczyni zła, 
2. Obraz przedstawia także szczegół z Apokalipsy 12: „Potem wielki znak się 

ukazał na niebie: Niewiasta obleczona w słońce i księżyc pod jej stopami”, 
3. Niepokalana ma czarną opaskę na talii, która symbolizuje stan 

błogosławiony, by pokazać, że Bóg chciał, aby Jezus urodził się w trzech 
Amerykach, w sercu każdego Amerykanina. 

Aborcja i Meksyk 
Mexico City zalegalizowało aborcję 24 kwietnia 2007 r. Tego samego dnia po Mszy św.  
w bazylice Matki Bożej z Guadalupe odprawionej w intencji dzieci nienarodzonych, na 
tilmie Juana Diego pojawiło się nagle bardzo intensywne światło. Na poziomie łona 
światło pojawiło się jako lśniąca aureola w kształcie embrionu. Pozostawało przez godzinę 
i było fotografowane i filmowane; fotografie zostały zbadane przez inżyniera Louisa Girault 
i zostały uznane za autentyczne. Wizerunek Matki Bożej z Gadalupe to klasyczny 
przykład obrazu typu acheiropoietos, czyli nie wykonanego ludzką ręką. Opisane powyżej 
obserwacje naukowców całkowicie potwierdzają cudowność wizerunku i jego nieziemskie 
pochodzenie. Biorąc pod uwagę tylko ten jeden wizerunek i jego niebywałe właściwości, 
czy nie rzuca on cienia na materialistyczne podejście do świata, które usiłuje się nam za 
wszelką cenę wszczepić.                                                                   www.politykapolska.eu 
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7 października - Matki Bożej Różańcowej. 
Uroczystość tę ustanowiono na pamiątkę zwycięstwa floty chrześcijańskiej nad wojskami 
tureckimi, odniesionego pod Lepanto (nad Zatoką Koryncką) 7 października 1571 r. 
Sułtan turecki Selim II chciał podbić całą Europę. Ówczesny Papież św. Pius V, gorący 
czciciel Matki Bożej, na wieść o zbliżającej się wojnie ze łzami w oczach zaczął zanosić 
żarliwe modlitwy do Maryi. Doznał niezwykłej wizji, po której zarządził wielką błagalną 
modlitwę różańcową. Żołnierze przystępowali do sakramentów i przygotowywali się do 
bitwy przez trzydniowy post i modlitwę różańcową. Hasłem do walki były słowa „Królowa 
Różańca Świętego”, a na sztandarze zawieszono różaniec. 
I zwyciężyła armia pod sztandarem Maryi. Zaledwie po czterech godzinach walki 
zatopiono sześćdziesiąt galer wroga, zdobyto połowę okrętów tureckich, uwolniono 
dwanaście tysięcy chrześcijańskich galerników. Pius V, świadom, komu zawdzięcza  
cudowne ocalenie Europy, ustanowił dzień 7 października świętem Matki Bożej 
Różańcowej. Od tego czasu październik jest miesiącem różańcowym. Również dziś dzięki 
naszej modlitwie różańcowej Maryja chce dokonywać wielkich zwycięstw nad złem! Na 
swych pomocników wybiera każdego z nas, również Ciebie! 
Różaniec w pierwszej kolejności oznacza sposób modlitwy, po drugie zaś jest to 
«narzędzie» do odmawiania tej modlitwy, czyli sznur paciorków odpowiednio 
podzielonych, na których liczy się wypowiadane formuły. Ta postać różańca., którą znamy 
dzisiaj nie powstała w jednym momencie lecz kształtowała się przez wieki, przechodząc 
przez różne etapy. Od początku chrześcijaństwa wielu wiernych bardzo poważnie 
traktowało słowa św. Pawła: Nieustannie się módlcie (1 Tes 5,17). Odpowiedzią na to 
wezwanie, szczególnie w środowiskach pustelniczych i zakonnych, były modlitwy 
powtarzalne, czyli krótkie zwarte formuły wielokrotnie powtarzane, które skupiały myśli,  
a serca wznosiły ku Bogu. Znane są np. świadectwa o pustelniku Pawle z Teb (III w.), 
który starał się odmawiać każdego dnia trzysta razy «Ojcze nasz». Do liczenia modlitw 
używał trzystu kamyków, które kładł sobie na kolana i stopniowo zrzucał. Od wieku VI 
używano już do takiego liczenia sznura z paciorkami. Z IX wieku pochodzi najstarsze 
znane świadectwo wskazujące, że jedną z takich powtarzalnych formuł było zaczerpnięte 
z Ewangelii pozdrowienie anielskie «Zdrowaś Mario». Modlitwa ta bardzo rozwinęła się  
w średniowieczu, które odznaczało się niezwykłym nabożeństwem do Matki Bożej. Wtedy 
też pojawił się zwyczaj odmawiania 150 «Zdrowaś», co było inspirowane Psałterzem, 
który liczy 150 psalmów. Dlatego też mówiono o «psałterzu Maryi». Mniej więcej od XII w. 
znany jest zwyczaj przeplatania modlitwy «Zdrowaś Maryjo» z «Ojcze nasz». Również  
w średniowieczu, w czasie jednej z wielkich epidemii dżumy do pozdrowienia anielskiego 
dodano drugą część: Święta Maryjo, Matko Boża, módl się za nami grzesznymi teraz  
i w godzinę śmierci naszej. 
Różaniec jest modlitwą dwuwarstwową. Specyficzna technika modlitewna, która polega 
na powtarzaniu pacierzy jest przygotowaniem serca i umysłu do rozważania 
najważniejszych wydarzeń z życia Chrystusa i Jego Matki, które zarazem są dziejami 
naszego zbawienia. Rytm i melodyka słów w różańcu nieustannie podtrzymują więź  
z Bogiem, pozwalają w skupieniu rozważać tajemnice, budzą pragnienie głębszej wiary  
i otwierają człowieka na łaskę Bożą. Jan Paweł II w swoim liście O Różańcu Świętym 
napisał, że modlitwa ta należy do najlepszej i najbardziej wypróbowanej tradycji 
kontemplacji chrześcijańskiej.  
Tych wydarzeń, nazywanych tajemnicami, które rozważamy w różańcu jest obecnie, po 
wprowadzeniu tajemnic światła, dwadzieścia. Każdemu z nich odpowiada dziesiątka 
różańca, czyli jedno «Ojcze nasz», dziesięć „Zdrowaś Maryjo» i jedno «Chwała Ojcu…». 
Cztery części różańca są zatem streszczeniem orędzia chrześcijańskiego, mówią bowiem 
o wcieleniu (cz. I), nastaniu, wraz z Chrystusem, Królestwa Bożego (cz. II), odkupieniu 
(cz. III) i wyniesieniu do chwały (cz. IV).                                            www.parafianewry.co.uk 
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Żywy Różaniec 
 

Intencje Papieskie 2024: 
Październik - Za wspólną misję 
Módlmy się, aby Kościół nadal wspierał na wszelkie sposoby synodalny styl życia,  
w znaku współodpowiedzialności, promując uczestnictwo, komunię i wspólną misję 
kapłanów, zakonników i świeckich. 
Listopad - Za osoby, które straciły dziecko 
Módlmy się, aby wszyscy rodzice, którzy opłakują śmierć syna lub córki, znaleźli wsparcie 
we wspólnocie i uzyskali od Ducha Pocieszyciela pokój serca 
Grudzień - Za pielgrzymów nadziei 
Módlmy się, aby ten Jubileusz umocnił nas w wierze, pomagając nam rozpoznać 
zmartwychwstałego Chrystusa w naszym życiu, i przemienił nas w pielgrzymów 
chrześcijańskiej nadziei. 

 
Błogosławieni o różańcu: 

 

„W waszym trudnym życiu Święty Różaniec was wesprze. Zżyjmy się ze Świętym 
Różańcem tak, byśmy go stale odmawiali, łatwo doń wracali, byśmy mu poświęcali 
wszystkie wolne chwile. (…) Krzątanina domowa przy wielu zajęciach, droga do pracy, 
w pole, do szkoły czy urzędu, cierpliwe chodzenie za pługiem czy broną, wyczekiwanie 
na przystankach autobusowych, w poczekalniach urzędów, długie godziny 
w samochodzie, w wagonie kolejowym, bezsenne noce. Wszystko to może być 
Uświęcone, wzbogacone, uprzyjemnione Świętą Modlitwą Różańcową. Należy z nią 
połączyć w Duchu Świętej Pokuty i Wynagrodzenia wiele dobrowolnych umartwień 
i wyrzeczeń.” 

Bł. Kardynał Stefan Wyszyński 

„O, błogosławiony różańcu Maryi, słodki łańcuchu, który łączysz nas z Bogiem; więzi 
miłości, która nas jednoczysz z aniołami; wieżo ocalenia od napaści piekła; bezpieczny 
porcie w morskiej katastrofie! Nigdy cię już nie porzucimy. Będziesz nam pociechą w 
godzinie konania. Tobie ostatni pocałunek gasnącego życia. A ostatnim akcentem 
naszych warg będzie Twoje słodkie imię, o Królowo Różańca z Pompei, o Matko nasza 
droga, o Ucieczko grzeszników, o Władczyni, Pocieszycielko strapionych. Bądź wszędzie 
błogosławiona, dziś i zawsze, na ziemi i w niebie.(Suplika do Królowej Różańca świętego) 
Och, szczęśliwy ten kapłan, ten kierownik dusz, któremu Duch Święty objawił ten sekret, 
nieznany dużej części ludzi lub znany tylko w sposób powierzchowny! 
Jeżeli będzie on znał Różaniec św. z własnego doświadczenia, będzie odmawiał go 
każdego dnia i zaleci jego odmawianie innym. Do jego duszy Bóg i Matka Najśw. wleją 
łaski w obfitości, aby stała się narzędziem ich chwały. (…) 
Gdybym wiedział, że doświadczenie osobiste udzielone mi przez Boga skutecznego 
głoszenia Różańca św. dla nawrócenia dusz, mogłoby pociągnąć was do stania się jego 
apostołami, pomimo przeciwnej modzie kaznodziejskiej, zwierzyłbym się wam z 
cudownych nawróceń, które otrzymałem głosząc Różaniec św.” 

Bł. Bartłomiej Longo -autor Nowenny Pompejańskiej 
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INTENCJE MSZALNE - Październik 2024 
Wtorek 1 października Czwartek 17 października 

800 
1) W int. emerytów, rencistów i chorych  
2) Za + Alicję Błaszczyk (1 gr.) 1800 Za + Alicję Błaszczyk (17 gr.) 

Środa 2 października Piątek 18 października 
800 Za + Alicję Błaszczyk (2 gr.) 1800 Za + Alicję Błaszczyk (18 gr.) 
Czwartek 3 października Sobota 19 października 

1800 
1) O nowe powołania 
2) Za + Alicję Błaszczyk (3 gr.) 1400 

W int. Krystyny i Bolesława Żemła z okazji 50 
rocz. 

Piątek 4 października 1800 

1) Za + żonę Agnieszkę Kłysz, + jej ojca Bernarda 
Dolny 
2) Za + Alicję Błaszczyk (20 gr.) 

1800 Za + Alicję Błaszczyk (4 gr.) Niedziela 20 października 

Sobota 5 października 800 
1) Za + Krystiana w 9 rocz. śmierci 
2) Za + Alicję Błaszczyk (20 gr.) 

800 W int. Członków Żywego Różańca 1000 Rezerwacja 

1800 Za + Alicję Błaszczyk (6 gr.) 1430 
Za + Jadwigę Łasińską i za + Jadwigę Kolus oraz 
++ z rodziny 

Niedziela 6 października Poniedziałek 21 października 

800 Za + Tadeusza i za ++ rodziców z obu stron 800 

1) Za ++ Zofię i Ryszarda Tomala oraz za + Julię 
Gracka 
2) Za + Alicję Błaszczyk (21 gr.) 

1000 Za + Marka Dziub w 30 dzień po śmierci Wtorek 22 października 
1430 Za + Alicję Błaszczyk (6 gr.) 800 Za + Alicję Błaszczyk (22 gr.) 
Poniedziałek 7 października Środa 23 października 

800 
1) W int. Hanny Juroszek 
2) Za + Alicję Błaszczyk (7 gr.) 800 Za + Alicję Błaszczyk (23 gr.) 

Wtorek 8 października Czwartek 24 października 

800 
1) W int. Hanny i Agnieszki Juroszek 
2) Za + Alicję Błaszczyk (8 gr.) 1800 Za + Alicję Błaszczyk (24 gr.) 

Środa 9 października Piątek 25 października 

800 
1) Za ++ rodziców, braci i bratową 
2) Za + Alicję Błaszczyk (9 gr.) 1800 Za + Alicję Błaszczyk (25 gr.) 

Czwartek 10 października Sobota 26 października 

1800 

1) W int. Aleksandry i Janusza Bąk z okazji 15 
rocz. ślubu 
2) Za + Alicję Błaszczyk (10 gr.) 1800 

1) Za + Weronikę w rocz. śmierci i za + męża 
Alojzego 
2) Za + Alicję Błaszczyk (26 gr.) 

Piątek 11 października Niedziela 27 października 

1800 Za + Alicję Błaszczyk (11 gr.) 800 Za + Alicję Błaszczyk (27 gr.) 

Sobota 12 października 1000 
Za + Helenę Pankiewicz w 2 rocz. śmierci i za + z 
rodziny 

1800 
1) Rezerwacja 
2) Za + Alicję Błaszczyk (12 gr.) 1430 Za + Wiesławę Zaczek w 20 rocz. śmierci 

Niedziela 13 października Poniedziałek 28 października 
800 W int. Czcicieli Matki Bożej Fatimskiej 800 Za + Alicję Błaszczyk (28 gr.) 

1000 Za + Piotra Depta w 2 rocz. śmierci Wtorek 29 października 
1430 Za + Alicję Błaszczyk (13 gr.) 800 Za + Alicję Błaszczyk (29 gr.) 
Poniedziałek 14 października Środa 30 października 

800 
1) Za ++ rodziców Kazimierza i Mariannę 
2) Za + Alicję Błaszczyk (14 gr.) 800 Za + Alicję Błaszczyk (30 gr.) 

Wtorek 15 października Czwartek 31 października 

800 Za + Alicję Błaszczyk (15 gr.) 1800   
Środa 16 października 

800 Za + Alicję Błaszczyk (16 gr.) 
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Kącik kulinarny 
 

Jesienna zupa fasolowa na chłodne dni  
 
SKŁADNIKI:  

 400 g białej fasoli 
 1 cebula  
 2 marchewki 
 2 ziemniaki 
 2 litry bulionu 
 sól, pieprz, ziele angielskie 

WYKONANIE: 
1. Fasolę namocz przez noc, a następnie ugotuj do miękkości. 
2. W garnku podsmaż cebulę, dodaj marchew i ziemniaki pokrojone w kostkę. 
3. Dodaj ugotowaną fasolę oraz bulion. 
4. Gotuj na małym ogniu przez około pół godziny. Dopraw do smaku. 

 
 

 

 Kącik humoru   
 

 

Przychodzi Jasiu z poparzoną ręką i 
nogą... 
- Jasiu! Co ci się stało w rękę? - pyta 
siostra 
- Prąd mnie kopnął. 
- A w nogę? 
- Chciałem mu oddać...!! 
 
Jasiu, dlaczego tak krzyczysz w tej 
ciemni? - pyta mama. 
Wywołuję film, mamo! - odpowiada 
syn. 
 
Nauczycielka do Jasia: 
- Świetny rysunek, ale przyznaj się kto 
go robił? Ojciec czy matka? 
- Nie wiem ja już spałem! 
 
Jasio miał już 5 lat, a jeszcze nic nie 
mówił. Pewnego dnia mama podaje 
mu obiad, a Jasiu wrzeszczy: 
- A gdzie kompot?!!! 
Mama zdziwiona: 
- Jasiu, to ty umiesz mówić? 
- Umiem - odpowiada Jasio. 
Mama: 
- To dlaczego dotąd nic nie mówiłeś? 
- Bo zawsze był kompot! 

 

- Jasiu, kogo częściej słuchasz, mamy czy 
taty? - pyta nauczycielka w szkole. 
- Mamy. - A dlaczego? 
- Bo mama więcej mówi! 
 
Nauczycielka nie radząc sobie z Jasiem, 
kazała mu przyjść do szkoły z ojcem. 
- Proszę pana, jeżeli Jasiu dalej będzie się tak 
uczył, to pójdzie do szkoły specjalnej. 
- Pani! Niech on najpierw tą szkołę skończy,  
a później pomyślimy o dalszej nauce. 
 
Jasiu wraca do domu po pierwszym dniu w 
szkole. 
- Czego nowego się dowiedziałeś w szkole? - 
pyta go tata. 
- Że inne dzieci mają znacznie większe 
kieszonkowe. 
 
Mama mówi do syna: 
- Jasiu! Sąsiadka mi mówiła, że wczoraj byłeś 
nad rzeką i jeździłeś na łyżwach po cienkim 
lodzie. Lód pękł i wpadłeś do wody w nowych 
spodniach. Czy to prawda? 
- Mamo, przepraszam! To się stało tak 
szybko, że nawet nie zdążyłem się rozebrać! 
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HARMONOGRAM SPRZĄTANIA KOŚCIOŁA  

Sobota 5 październik 2024 

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 

Sobota 19 październik 2024 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 

Sobota 2 listopad 2024 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Bubała Celina 

Sobota 16 listopad 2024 

Zaczek Katarzyna 

Zaczek Mirosława 

Goliasz-Celder Magdalena 

Sobota 30 listopad 2024 

Kawka Zofia 

Wróblewska Zofia 

Tyrała Janina 

Sosna Jadwiga 

Sobota 14 grudzień 2024 

Piwowarczyk Ilona 

Górska Aleksandra 

Przybyła Ewelina 

Przygotowania przed Bożym Narodzeniem 

Górny Grażyna 

Wawrzynek Agnieszka 

Jamka Monika 

Sobota 4 styczeń 2025 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

Rzepiak Danuta 

Sobota 18 styczeń 2025 

Kubis Karolina 

Kubis Lidia 

Juroszek Agnieszka 
 

Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między grupami we 
własnym zakresie (harmonogram również na stronce parafialnej) 
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